

# 随州日报

SUIZHOU

2021年6月  
4 星期五  
辛丑年四月廿四  
第9735期 今日4版

RIBAO

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

随州新闻网: <http://www.suiw.cn>  
随州论坛: <http://www.szbbbs.org>

国内统一刊号: CN42—0026 邮发代号: 37—52 E-mail: szrbs@21cn.com

靠前服务当好金牌“店小二”

## 随州高新区全力推进项目建设提速增效

随州日报讯(全媒体记者陈云、特约记者黄金苗、通讯员魏建业)在汉丹铁路以北的随州高新区浙河镇樊冲村,随州建市以来单体投资最大的项目随州电厂建设正酣。当年核准、当年落地、当年开工,随州电厂刷新了重大项目建设“随州速度”。

项目建设提速增效的背后,是随州高新区金牌“店小二”式的贴心服务。彼时,随州电厂项目必须在2020年内开工建设。然而受新冠肺炎疫情影响,留给开工前的“时间窗口”所剩无几。交通管控期间,该区通过线上视频会,

始终与项目建设单位以及市发改、自然资源和规划等部门密切联系,推进项目核准、用地报批等;管控解除后,该区负责人多次跑现场,推进施工进场道路等瓶颈问题解决。

高新区是随州工业经济的主战场,是建设专汽之都、现代农港的排头兵。随州高新区牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”,建立健全项目建设包保工作机制,全区副处级以上干部和区直有关部门负责人带头,

对全区所有重点企业和重点项目实行包保服务,高效服务项目建设。

贴近企业、贴近项目、贴近群众,靠前服务。高新区党工委主要领导坚持每周六带领相关职能部门负责人深入一线召开现场办公会,协调解决项目用地、企业融资、生态环境、要素保障等问题。(下转第二版)



## 穿越岁月,再现中华农耕文明盛景

### ——神农部落岩画探秘之四

随州日报全媒体记者 陈晓林 徐斌 黄芳芳



随县桐柏山岩画不会凭空出现。中华民族早期文明为什么会在随州这片土地孕育产生?

答案恰恰就在这片土地本身。随州地区得天独厚的地理、气候、人文环境最适宜先民生存发展,进而孕育出辉煌灿烂的中华农耕文明。保护利用桐柏山岩画,随州已经开。

得天独厚,最适宜先民生存的生态环境

桐柏山岩画,藏于随州山水之间数千年。随州文化学者王文虎说,任何文化的发生与发展都离不开其地理、气候、人文环境。桐柏山岩画的出现与其赖以存在的自然与人文环境具有不可分割的关系,其价值是从骨子里散发而出的乡土芳香。

随州位于豫南鄂北,地处中国地理南北分界线,属于最适宜人类生存的神秘的北纬30度区域。这里山脉与河流交错,丘陵与平地呼应,地貌多样,虽以低山为主,却藏“千泉百洞”。桐柏山大洪山之间,还有一个西北—东南走向的

狭长平原,人称“随枣走廊”,亘古及今,为中国南北交往通道。

随州之地河流密布。有发源于大洪山的,也有发源于桐柏山的。其中桐柏山是淮河源头,所以又称“淮之首”。随州没有外来客水,也无大江大湖,数百条中小河流,呈叶脉状分布,形成了相对独立完善的水系。

随州动植物品种兼有南北。繁茂的植被和充足的果根滋养了种类丰富的动物。由野生植物转化而来的农作物也呈现南北兼有的特点。

随州气候温暖,四季分明。炎帝神农时代,随州气候比今天更加温暖。《吕氏春秋》等典籍记载,古代随州一带,有一种独角神兽,叫“随兕”。“兕”是一种犀牛,而以“随”命名,可见随州一带是它的集中产地。独角犀牛一般生活在温暖的沼泽丛林。这个物种能在古代随州一带长期繁衍不息(最后一次在随州出现,是清顺治三年,即1646年),也从一个侧面证明古代随州气候温暖湿润。

王文虎介绍,随州地区动植物资源丰富,利于采集渔猎;丘陵平原水系密布,利于耕作种植;低山丘陵利于居住,

躲避猛兽和水患、瘟疫;还有温暖而四季分明的气候,实在是得天独厚的最适宜先民集中生产生活的地方。此外,随州还与另一处中华早期文明核心区——中原地区连为一体,利于文化交流互鉴、领先发展。所以,炎帝神农诞生于随州,随州桐柏山区出现炎帝神农文化遗址的史前岩画,理所当然。如今,良好的自然生态和深厚的文化底蕴,依然是随州高质量发展的宝贵资源。

保护利用,原始部落文化景区即将建成

桐柏山岩画是炎帝神农部落先民馈赠给随州的珍贵文化遗产。如何保护利用好这笔遗产?近年来,一批专家学者,代表委员积极建言献策,引起了高层和社会关注。随州企业家赵伟投资建设以“神农部落”命名、集文物保护和旅游开发于一体的生态旅游景区,迈开了岩画保护利用的重要一步。

今年3月,全国“两会”期间,全国人大代表、湖北省人大常委会副主任、华中师范大学教授周洪宇提交了《关于将桐柏山岩画申请为世界文化景观遗产的建议》。他说,桐柏山岩画是不可多得的人类文化景观遗产,它所表现的内容具有极高的史前文化研究价值和独特的地域文化价值,将为中华文明起

源的探源工程提供新资源和新路径。他建议国家文物局将桐柏山岩画与具茨山岩画等中国中部凹穴岩画进行整体打包,申报世界文化遗产。今年1月,湖北省“两会”期间,省人大代表费巧云建议,省级层面支持随州岩画申报世界文化遗产。她说,随州是炎帝神农故里,桐柏山岩画群为我们远望神农时代提供了一个难得的窗口。她建议,加强随州岩画保护,将珍贵的历史遗迹与旅游开发结合起来,让炎帝精神和始祖文化得到更好传承。

初夏时节,走进位于随县淮河镇龙泉村的神农部落景区,眼前一亮。一座按照4A级景区标准建设、以保护岩画为基础、以远古部落生活为展示方式的大型生态旅游景区基本建成。神农天书文化园、原始部落体验馆、太阳神祭祀园、月神祭祀园等七大景点,集生产式、体验式、文化性、休闲度假和旅游观光为一体,设计别具匠心,建设精益求精。辛丑年寻根节炎帝神农文化高峰论坛会场正加紧布置。景区开放各项准备紧张有序进行。神农部落旅游开发公司董事长赵伟说:“我希望尽我所能,和世界各地岩画研究爱好者和炎黄文化研究者一道,把这些珍贵的文化遗产保护好、研究利用好。在这片先祖劳作生息的圣地上,再现炎帝神农时代农耕文明的盛景。”

## 加大金融支持力度 实现政银合作共赢

分行行长陈婉青座谈

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗)6月3日,市长克克与中国进出口银行湖北省分行党委书记、行长陈婉青座谈,双方就加强政银合作进行交流。

副市长韩锐,中国进出口银行湖北省分行副行长刁显红等参加座谈。

克克对陈婉青一行的到来表示热烈欢迎,并介绍了随州市的基本情况、营商环境、产业优势等。他说,当前,随州紧紧围绕“汉襄筋骨”目标定位,接续推进“神韵随州”建设,立足产业基础、区位优势、资源禀赋等,积极对接武汉城市圈,深度融入“襄十随神”城市群,建设全国具有引领力的专汽之都、具有影响力的现代农港、具有吸引力的谒祖圣地、具有竞争力的风机名城,奋力打造湖北特色增长极。金融是现代经济的命脉,金融活则经济活。随州的发展离不开广大金融机构的鼎力支持。欢迎进出口银行发挥政策性银行优势,在产业发展、城市建设、乡村振兴等领域给予随州强有力的金融支持,助力随州经济社会高质量发展。

陈婉青表示,随州区位优势明显、产业特色鲜明、发展潜力巨大,对与随州合作充满信心。下一步,进出口银行将发挥国家政策性银行优势,全力做好金融服务工作,与重点企业和重点项目进行深入对接,创新金融产品,加大信贷支持,尽快达成合作,为促进随州高质量发展提供优质金融服务。

## 我市纳税A级企业数量连续两年高速增长

随州日报讯(通讯员周军、黄练)我市2021年企业纳税信用评价工作近日完成,结果显示,在守信联合激励、失信联合惩戒的大格局下,我市企业纳税信用评价工作不断提升,纳税信用状况稳中向好,A级企业数量连续两年高速增长。

全市参评企业中,A、B、M级企业19041户,占参评企业的89.05%,比去年提高3.1个百分点。其中A级企业1910户,占参评企业的8.93%,同比增长79%,连续第2年高速增长(2020年同比增长61%)。C、D级企业2341户,数量继续下降,占参评企业的10.95%,比去年下降2个百分点。

良好的纳税信用能让企业在税费服务、融资授信、项目管理、进出口、招投标等领域享受到优惠和便利。企业的纳税信用评价结果由高到低分为A、B、M、C、D五个等级。为进一步增强企业诚信纳税意识,市税务局与9家银行携手,为企业提供免费、无抵押、无担保、低利息的贷款服务,企业信用等级越高,获得贷款的

额度越大。元至5月,我市累计发放“银税互动”贷款4.61亿元,有效缓解了361户中小企业和出口企业的融资难题。此外,税务部门将服务资源最大限度向守信企业倾斜,今年以来,369户A级企业享受到“可单次领取3个月专用发票用量”政策,59户A级企业享受到“普通发票按需领用”政策,对234户连续3年被评为A级信用等级的企业,税务部门还提供绿色通道或专门人员帮助办理涉税事项。在让守信者尝到“甜头”的同时,50户企业则因涉税严重违法行为被列入失信“黑名单”,受到税务、银行、发改委、科技局等相关职能部门的联合惩戒,吃到应有“苦果”。

需要特别提醒企业的是,纳税信用评价结果发布后,对于2020年发生的逾期申报、逾期缴税等四类失信情形,企业能够主动纠正且符合有关条件的,仍可在2021年底前向主管税务机关提出纳税信用修复申请,改善自身纳税信用状况。

## 昔日靠水吃水拦坝筑坝养鱼 如今主动拆坝还复绿水青山

### 白果河水库24处拦坝筑坝全部拆除

随州日报讯(全媒体记者张清、通讯员孔双健、杨清林)在浪河随州市级河长部署督办下,随州市住建、水利等部门强力推动和属地党委、政府共同努力下,日前,白果河水库最后一处拦坝筑坝坝体被拆除,拆坝工作画上句号。共拆除拦坝筑坝24处,1300余亩围垦水面融入库区。

白果河水库始建于上世纪70年代,是随县柳林镇、曾都区何店镇重要的饮用水源地,也是浪河流域唯一一座中型水库。建库之初,政策鼓励发展多种经营,库区群众靠水吃水,在水库尾梢拦坝筑坝发展水产养殖,有效解决了当时人多地少状况下生产、生活出路问题。但随着时间推移,库区拦坝筑坝养鱼已不适应发展实际。

“库区拦坝筑坝养鱼,侵蚀了水库水面,减少了有效蓄水量,不利于库区防汛安全。同时,人工养殖投放饲料、化肥等,严重污染水质,影响整个库区乃至浪河流域水环境。”随州市水利和湖泊局相关负责人表示。

“绿水青山就是金山银山。”河湖长制工作开展以来,随州市上下大力开展河湖“清四乱”行动,打响蓝天碧水保卫战。在市级河长安排部署下,随州市河湖长制办公室具体指导下,浪河河湖长制工作联系单位随州市住建局对白果河水库拦坝筑坝养殖情况进行了摸底调查,协调随县、曾都区成立专班,制定一坝一策拆除方案。柳林镇、何店镇等属地党委、政府主动作为,积极行动,条件成熟一处拆除一处。

(下转第二版)



## 随县油桃网销节

随县近日在“油桃之乡”尚市镇举办2021随县油桃网销节,吸引了阿里巴巴、天猫等大型电商平台参与网销。图为阿里巴巴集团的网销现场直播销售油桃。

(随州日报全媒体记者李文军、通讯员韩铁流摄)

## 随县与阿里签约加入“百县进盒马”行动

### 随县鲜桃即将上架盒马销售平台

随州日报讯(全媒体记者陈云、通讯员秦福星)阿里巴巴集团推出“百县进盒马”行动,助力打造爆款农产品。5月31日,随县作为首批10个特色县(区)之一,在上海与阿里巴巴数字农业进行“盒马与数字乡村特色新品”战略合作签约,随县鲜桃即将上架盒马线上线下销售平台,并获得数字支持,推进打造新型供应链体系,助力乡村振兴。

阿里巴巴是国内最大的农产品上行平台。近年来,阿里分别成立数字农业事业部和数字乡村事业部,统筹构建数字助农网络。盒马是阿里旗下以数据和技术驱动的新零售平台,数字乡村、数字农业、盒马协同发力,是阿里正在探索的助农新模式。今年,阿里将推动全国100个县(区)的农产品进入盒马。随县科

经局等部门主动对接,积极争取,促使随县成为首批合作县域单位之一,与阿里数字农业、数字乡村、盒马进行战略合作签约。

随县自上世纪80年代开始在尚市、唐县镇、吴山等乡镇成片种植油桃、毛桃等,桃产业一直是随县主要农业产业之一。当前,全县桃种植面积达13.5万亩,去年鲜桃产量9万多吨,带动了众多村

民增收致富,在随县脱贫攻坚、乡村振兴中,桃产业发挥了重要作用。

近年来,盒马带火了湖北藕带、新疆小白杏等特色农产品,“进盒马”成为农产品电商化、品牌化的重要通道。此次签约,意味着随县农产品电商化迈出重要一步,将进一步创新农产品上行渠道,促进县域产业发展,助力乡村振兴。

距辛丑年世界华人炎帝故里寻根节开幕还有2天

温馨提示:戴口罩、勤洗手、常通风、用公筷;行车慎为本、开车礼当先;车不超速、人走行道;消防安全齐参加,预防火灾靠大家;生产再忙,安全不忘。(随州市新冠肺炎疫情防控指挥部 随州市安委会)